

中原区跻身“中部地区综合竞争力百强区”

本报讯 近日,竞争力智库等机构在北京发布了《中国县域发展监测报告2023》,《报告》揭晓了“2023中国综合竞争力百强县市”“2023中国综合竞争力百强区”等名单,中原区上榜“2023中国中部地区综合竞争力百强区”,

居第31位。近年来,中原区聚焦科技服务业、都市型工业两个主导产业,积极构建“一区多园”产业发展空间布局,着力打造以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区,全力

以赴拼经济,项目为王强投资,多措并举促消费,千方百计保民生,全区经济社会高质量发展步伐坚实,先后荣获全国科技创新百强区、全国新型城镇化质量百强区等称号;成功承办第十一届全国少数民族传统体育运

动会等一系列国际性、国家级赛事和活动;连续两年进入中国县域综合实力百强榜;在全省营商环境综合评价中连续位列第一方阵,连续两年被列入河南省民营经济示范城市试点之一。成功入选2023年中国文化产业竞争力

百强区,中原区现代服务业开发区荣获第十二届河南省开发区建设“金星奖”,跻身河南创新引领十强开发区,芝麻街1958双创园被评为首批郑州市人才主题街区。记者 鲁燕

中原区三家企业入选河南省知识产权优势企业

本报讯 近日,在2023年河南省知识产权强企评审结果中,中原区企业河南省壹阁数字医疗科技有限公司、郑州金泰制罐有限公司、新蒲建设集团有限公司被认定为“河南省知识产权优势企业”。

发展,河南省知识产权局在全省开展知识产权强企培育备案工作。中原区市场监管局高度重视,精心组织,在严格落实真实准确要求的前提下,认真梳理工作流程,实行“一次性告知”,减轻申报单位负担。加强审核推荐,严格遵照文件要求,认真履行审核职责,较好地保证了企业申报评审资料的规范完整,圆满完成2023年河南省知识产权强企评审相关工作。

为深入实施知识产权战略,全面提升我省创新驱动发展能力和企业核心竞争力,加快形成一批拥有自主知识产权、具备行业竞争优势的知识产权强企,助推我省产业转型升级和经济高质量发展。记者 鲁燕 通讯员 申晓宇 闫茹

中原区总工会为环卫工人送爱心早餐

本报讯 12月20日,中原区总工会为环卫工人送爱心早餐启动仪式在陇海路西三环户外劳动者爱心驿站举行。中原区总工会机关党员干部、区环卫工人50名代表参加活动。



入冬以来,气温持续走低,环卫工人依旧起早贪黑,保持高标准、常态化的保洁作业,用行动和坚守维护城市干净整洁。为传递组织温暖,中原区总工会共筹资142200元为坚守在工作岗位的711名环卫工人送去每人200元早餐爱心补助金。

为环卫工人送爱心早餐是工会组织关心关爱环卫工人的具体体现。下一步,中原区总工会将关注当前户外劳动者面临

的新困难、新诉求,在社会范围内营造关心关爱环卫职工、尊重环卫工人劳动成果的良好氛围。记者 鲁燕 文/图



建设路街道

情系困境儿童 慰问温暖童心

本报讯 近日,建设路街道阳光新城社区新时代文明实践站深入辖区走访慰问困境儿童,为他们提供更多温暖和支持。

愿者入户慰问,与困境儿童监护人谈心谈话,耐心询问他们的实际困难和生活需求,为困境儿童送上棉被、手套、大米等生活物资。阳光新城社区长期以来关心关爱辖区内困境儿童家庭,每月定期走访慰问,不仅给困境儿童送去物质上的帮助,更重要的是给予他们精神上的关心和鼓励,让他们感受到街道社区及社会大家庭的温暖与关爱,让孩子能够自信努力面对生活。记者 鲁燕 通讯员 陈静

粉,大家分工合作,有说有笑,相互切磋包饺子的技巧,彼此比较着饺子的形状,活动现场气氛热烈。随后,社区工作人员和志愿者还将热乎乎饺子送到社区空巢老人、独居老人家中。记者 鲁燕 通讯员 李娜

汝河路街道

党建引领共治共享 开辟便民服务新途径

本报讯 12月22日,汝河路街道电力社区举行社区金融服务站开业仪式。

高效、安全的金融服务。随后,电力社区联合郑州银行淮南路支行组织辖区居民举办了一场“情暖冬至,饺子飘香”包饺子活动,大家欢聚一堂,其乐融融庆祝冬至。工作人员早早准备好馅料、面粉,大家分工合作,有说有笑,相互切磋包饺子的技巧,彼此比较着饺子的形状,活动现场气氛热烈。随后,社区工作人员和志愿者还将热乎乎饺子送到社区空巢老人、独居老人家中。记者 鲁燕 通讯员 李娜

情况。接到反映后,万达社区网格员联合万达商管前去看现场,并联系店铺负责人,对居民诉求进行协商处理。店铺负责人承诺在扣除手续费后,剩余费用将在4个月内退还给居民,居民对处理结果表示满意。记者 鲁燕 通讯员 代梓雪

中原西路街道

“网格+12345热线”打好工作“组合拳”

本报讯 近日,中原西路街道积极开展12345政务服务便民热线宣传活动,充分发挥12345政务服务便民热线“便捷、高效、规范、智慧”的民生作用,引导居民正确、文明使用热线服务。

活动重点以12345政务服务便民热线的受理服务范围、拨打方式、工单办理流程为主。以面对面座谈的形式,向群众讲解12345政务服务便民热线工作,让更多群众知晓、了解12345政务服务便民热线工作。宣传过程中,有居民反映在中原万达六楼单色舞蹈存在退费难的

情况。接到反映后,万达社区网格员联合万达商管前去看现场,并联系店铺负责人,对居民诉求进行协商处理。店铺负责人承诺在扣除手续费后,剩余费用将在4个月内退还给居民,居民对处理结果表示满意。记者 鲁燕 通讯员 代梓雪

航海西路街道

危难时刻见真情 平凡举动暖人心

本报讯 “感谢社区、卫生院的工作人员,在我生命危急之际,对我的救助与照顾。”近日,社区接到一名男子的感谢电话。

原来航海西路街道前进南路社区网格长在日常巡查中,发现一名男子躺在路边,上前查看发现这名男子脸色苍白,呈无脉搏、昏迷状态。时间就是生命,网格长立即联系社区卫生院,并对男子进行心肺复苏。通过积极抢救,男子恢复了心跳及呼吸,网格员协同医生将男子送到卫生院进行进一步治疗。经检查,男子生命体征平稳,社区三级网格长当起了“超级护工”,联系社区民警后,查询到其亲属联系方式,网格长立即联系家属,家属表示在外地,赶到社区医院需要8个小时。其间网格长给男子购买了米粥、包子、豆浆。20时许,男子家属赶到将其接走,并对社区工作人员、医务人员表示感谢。记者 鲁燕 通讯员 刘兢克

的身体状况、生活情况以及惠民政策享受情况,叮嘱他们注意冬季用火用电安全,遇到迫切需要解决的困难,一定要及时向街道或社区反映,同时为困难群众送上大米、棉被、棉衣、取暖器等生活必需品。记者 鲁燕 通讯员 杜俊琪

莲湖街道

用好“加减乘除”法 答好莲湖“平安卷”

本报讯 今年以来,莲湖街道着力解决基层社会治理中的诸多难题,在工作中摸索出“加减乘除”工作法,用平安建设的实际成效,答好让群众满意的莲湖“平安卷”。

咨询等多方面问题。

普法宣传用“乘法”。常态化组织和邀请法院法官、公安干警、律师事务所律师开展普法宣传和公益讲座“八进”活动,进一步扩大法治宣传工作的全覆盖。大力开展“法律明白人”培训工作,打造普法工作“主力军”,激活基层治理的“法治细胞”,营造全民尊法、学法、守法、用法的良好社会氛围。

治安防控用“加法”。街道大力推动“网格”力量与“警格”力量的深度融合,积极联合辖区派出所对辖区重点区域进行治安防范联巡工作,不断提升街面见警率、管事率。此外,街道将130余路高清视频监控按照“雪亮”工程要求进行归集整合,实现辖区案件高发区域视频监控全覆盖。

重点人群用“除法”。组织社区民警、村(社区)干部、网格员(员)、人民调解员开展专项走访排查,对辖区内的重点人群进行全面摸排,分别录入相应的管理信息系统,确保做到情况清、去向明,并实行动态管理。

矛盾纠纷用“减法”。坚持“属地管理、分级负责”的原则,对排查出的矛盾纠纷逐一进行登记,依托矛调中心平台对街道信访、综治、司法、民调等日常工作进行深度整合,统一受理和调处辖区各类矛盾纠纷;与劳动监察、法院、检察院等职能部门形成矛盾纠纷问题的双向交办,解决辖区群众关切的纠纷受理、问题调解、法律

此外,街道还积极落实特殊人群的救治救助政策措施,对符合条件的人员及时将其纳入低保和帮扶范围,最大限度落实帮扶救助措施,为辖区平安建设工作的推进保驾护航。记者 鲁燕

桐柏路街道

走访慰问困难群众 浓浓关怀温暖民心

本报讯 12月20日,桐柏路街道主要负责人带领社事办工作人员和社区工作人员走访慰问辖区内特困人员、低保户、困境儿童、困难残疾人、孤寡老人等困难群众并送上慰问物资。

走访慰问中,他们和困难群众拉家常、问冷暖,倾听诉求和心声,了解困难群众